
社区转事业编的笔试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、关于自然节律变化，下列说法错误的是：

 A．惊蛰后华北地区可能会出现“万里雪飘”的现象

 B．2月北回归线附近会出现“儿童急走追黄蝶，飞入菜花无处寻”的现象

 C．冬至时，在广东汕头竖直立杆会出现“立竿无影”的现象

 D．谷雨前后江浙地区可能会出现“一把青秧趁手青，轻烟漠漠雨冥冥”的现象

《正确答案》
C
《答案解析》

本题考查地理国情。

A项正确，惊蛰，又名“启蛰”，是二十四节气中的第三个节气，于每年公历3月5-6日交节。有谚语“雪打惊蛰节，四十五天
阴”，意思是惊蛰节气出现下雪天气，后期天气持续阴冷。即惊蛰后华北地区可能出现“万里雪飘”的景象。

B项正确，选项中诗句出自宋代杨万里的《宿新市徐公店》，意思是小孩子奔跑着追赶黄蝴蝶，可是蝴蝶飞入菜花丛中就再也
找不到了。北回归线自西向东穿过中国云南、广西、广东、福建（海域）、台湾五省区。2月我国北回归线附近的地区平均气
温在，金黄色的油菜花会开放，所以可以出现诗句中的景象。

C项错误，立竿无影是一种自然景象，即直立在地上的物体没有阴影显现。在夏至正午时分，太阳直射北回归线呈绝对（接
近）直射状，北回归线地区就会出现短暂的“立竿无影”现象。冬至时，太阳直射南回归线，在广东汕头竖直立杆，日影应朝
北而不是无影。

D项正确，选项中诗句出自宋代虞似良的《横溪堂春晓》，意思是将一把青色的秧苗，插入水中，那秧苗瞬间变得青葱，就
好似农夫的手，将它染绿，天空中，飘洒着朦胧如烟的细雨。谷雨，是二十四节气中的第六个节气，春季的最后一个节气，
于每年公历4月19日-21日交节。谷雨取自“雨生百谷”之意，此时降水明显增加，田中的秧苗初插、作物新种，最需要雨水的
滋润。故谷雨前后江浙地区可能会出现诗句中的景象。

本题为选非题，故正确答案为C。

2、2018年11月19日，我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭（及远征一号上面级），以“一箭双星”方式成功发射北斗三号系列第
18、19颗组网卫星，标志着我国北斗三号基本系统星座部署圆满完成。下列有关说法中，错误的是（　　）。

 A． 北斗三号工程目前正按照最简系统、基本系统、全球系统三步实施组网

 B． 北斗三号基本系统正式开通运行后，将向“一带一路”国家和地区提供基本导航服务

 C． 北斗三号卫星导航系统是我国自主建设、独立运行的重要空间基础设施

 D． 北斗三号基本系统正式开通运行前，北斗一号已实现区域组网，完成向亚太地区提供服务

《正确答案》
D
《答案解析》
A项，北斗三号工程于2009年正式启动建设后，目前正按照最简系统、基本系统、全球系统三步实施组网，后续将于2020年
底前建成由30多颗北斗导航卫星组成的全球系统，具备全球服务能力。B项，北斗三号基本系统将于2018年底正式开通运
行，向“一带一路”国家和地区提供基本导航服务，迈出从区域走向全球的“关键一步”。C项，作为我国改革开放40年来取得的
重要科技成就之一，北斗卫星导航系统是我国自主建设、独立运行的重要空间基础设施，能提供全天候的精准时空信息服
务。D项，北斗三号基本系统正式开通运行前，2000年，北斗一号让中国导航实现从无到有，独创定位机制；2012年，北斗
二号实现区域组网，完成向亚太地区提供服务，表述错误，当选。

3、下列情形适用我国《劳动争议调解仲裁法》的是：

 A．公司员工张某经常加班，就加班工资与公司发生争议

 B．大学生王某暑假到某公司勤工俭学，就加班费与公司发生争议

 C．赵某雇佣护工照顾瘫痪在床的父亲，双方就报酬问题发生争议

 D．员工李某持有所在公司的股份，年终就分红问题与公司发生争议

[社区转事业编的笔试题 1

编码：uhc6^$!nre8a@o*p 社区转事业编的笔试题]

javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)


《正确答案》
A

《答案解析》

本题考查法律常识。《劳动争议调解仲裁法》第一条规定：“为了公正及时解决劳动争议，保护当事人合法权益，促进劳动关
系和谐稳定，制定本法。”《劳动争议调解仲裁法》第二条的规定：“中华人民共和国境内的用人单位与劳动者发生的下列劳
动争议，适用本法：（一）因确认劳动关系发生的争议；（二）因订立、履行、变更、解除和终止劳动合同发生的争议；
（三）因除名、辞退和辞职、离职发生的争议；（四）因工作时间、休息休假、社会保险、福利、培训以及劳动保护发生的
争议；（五）因劳动报酬、工伤医疗费、经济补偿或者赔偿金等发生的争议；（六）法律、法规规定的其他劳动争议。”

A项正确，张某是该公司的员工，与公司之间有劳动关系，其和公司之间发生的因加班工资报酬问题所产生的争议可以适用
《劳动争议调解仲裁法》。

B项错误，王某是尚未毕业的大学生，其与公司之间并未建立劳动关系，因此王某和公司之间因加班费产生的争议并非《劳动
争议调解仲裁法》调整的劳动争议，不能适用《劳动争议调解仲裁法》。

C项错误，赵某和护工之间属于雇佣关系，而非劳动关系，护工与赵某之间的纠纷不属于《劳动争议调解仲裁法》的适用范
围，不能适用《劳动争议调解仲裁法》。

D项错误，年终分红问题不属于《劳动争议调解仲裁法》第二条所规定的劳动争议范围，不能适用《劳动争议调解仲裁
法》。

故正确答案为 A。

4、甲午战争后，清政府被迫割让台湾，台湾人民为了反对日本侵占台湾，掀起了英勇的抗击日寇的斗争。下列不属于抗日爱国人士的是（　
　）。

 A． 徐骧

 B． 刘铭传

 C． 丘逢甲

 D． 刘永福

《正确答案》
B
《答案解析》
甲午战争以1894年7月25日丰岛海战的爆发为开端，至1895年4月17日《马关条约》签字结束。B项，1885年，刘铭传成为
台湾第一任巡抚，在台湾期间，练洋操，议铁路、建台省，为台湾的现代化作出了突出贡献，被称为“台湾近代化之父”。他
不是甲午战争后台湾的抗日人士。

5、某县政府依马某申请作出复议决定，撤销某县公安局对马某车辆的错误登记，责令在30日内重新登记，但某县公安局拒绝进行重新登记。
马某可以采取下列哪一项措施？（　　）

 A． 申请法院强制执行

 B． 对某县公安局的行为申请行政复议

 C． 向法院提起行政诉讼

 D． 请求某县政府责令某县公安局登记

《正确答案》
D
《答案解析》
《行政复议法》第三十二条规定，被申请人应当履行行政复议决定。被申请人不履行或者无正当理由拖延履行行政复议决定
的，行政复议机关或者有关上级行政机关应当责令其限期履行。文中县公安局作为被申请人，当其不履行行政复议机关县政
府的行政复议决定时，申请人马某有权请求县政府责令县公安局履行义务，但是不可以申请法院强制执行，或者再行复议、
诉讼。因此D项正确。

6、2020年，我们遭遇了太多变化，见证了许多积极应变、主动求变、在挑战中抓机遇的担当作为。比如，稳外贸压力加大，但直播带货热度不
减，内需潜力持续释放；新冠肺炎疫情影响复课复工，但线上教育兴起、线上办公流行······正因为准确识变、科学应变、主动求变，新业态新
模式新消费不断涌现，降低了疫情影响，释放了发展新动能。

下列选项中，蕴含在上述应变发展中的原理包括（ ）。

①矛盾无处不在，无时不有

②矛盾就是相互排斥相互否定

③善于发展、认识、研究、解决矛盾
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